

# 暖！街头“爱心钱盒”：如急需用钱请自取

“如急需用钱请自取，每人最多5元，信任是种快乐……”5月14日，在成都市崇州市上南街一家小小的珠宝店门口摆着特殊的盒子，里面放满了一元硬币，并写着为急需用钱的人提供帮助。店铺老板刘本福称，他是一名90后，由于曾经独自在外打拼时遇到过急需用钱却很无助的时刻，如今自己挣了一些钱，有能力就想帮助一下别人。爱心钱盒的事情，被路过的市民看到后拍摄下来发到了社交平台上，网友们纷纷点赞。

5月14日下午，记者来到这家珠宝店，店铺面积不大，约有二十平方米，店内仅有一名店员，而门口的爱心钱盒十分醒目。“一般上午开门营业时摆

在门口，晚上关门便收回店铺里。”店员表示，珠宝店正式营业有五六个月了，爱心钱箱是最近才摆放出来，暂时没有详细统计过硬币数量的变化，不过平日并没有太多市民取用。

记者在附近观察了半小时发现，许多路过的市民都会被爱心钱盒所吸引，停下脚步看一看，不过却未有人上前取用。“上面写了给有急需的人用，我们没有需求不应该随意取用。”一位路过的市民说，老板的行为让她感到很暖心，她建议如果大家身上有硬币其实也可以放在里面，一起帮助别人。

随后，记者联系上店铺老板刘本福，今年31岁的他是崇州本地人，

他表示弄这个爱心钱箱与自己的生活经历有关。刘本福说，自己家庭条件并不富裕，在他十八九岁的时候，身上揣着几百元钱独自前往广东打拼。人生地不熟，在找到工作前的一段时日，他每天省吃俭用，最困难的时候在火车站、汽车站里睡过五六天。那时候，对于他来说，一块钱、两块钱都特别珍贵。两年后，学有所成的他返回崇州开始从事珠宝相关的工作，并创业开设珠宝店，日子也越来越好。

位于崇州上南街的这家珠宝店是刘本福去年底新开的，目前还处于创投期，未有盈利。5月初，他有感而发，便在店铺门口摆放了这样一个爱

心钱盒，“如今自己挣了一些钱，有能力了就想帮助一下别人。”于是，刘本福一共准备了1000元的硬币，先期拿出了六七百元放在钱盒里，不够了再加。目前没有具体清算钱盒里的钱是增加还是减少，但据店员反映取用的人并不多。“我觉得现在大家的素质都提高了，当没有真正遇到困难时，都不会去拿的，因为这个钱不是一般的钱。”

为什么要限制每人最多5元呢？“是为了想让更多的人得到帮助，毕竟我个人的能力也是有限的。”刘本福称，虽然钱不多，但如果遇到什么困难，也能临时解决一顿温饱，解燃眉之急。

(据《成都商报》)

## 打Call

## 少年游玩时意外发现可疑植物，果断报警！

“警察叔叔，我们在山坡发现了罂粟。”近日，安徽省宁国市3名小学生游玩时意外发现可疑植物，确认是罂粟后，他们第一时间报警，帮助警方成功铲除125株罂粟。事后，民警专程到学校送上荣誉证书，鼓励机智又勇敢的小少年。

### 游玩时发现有植物疑似罂粟 3名小学生确认后迅速报警

小胡是宁国市城南学校一名五年级学生，4月30日，他和同学小韩外出游玩时，意外发现了可疑植物，“好像是罂粟，我在学校禁毒宣传课上见过。”为了确认是否是罂粟，他们当即拔下一株，来到附近小孙同学家中上网查询，看到这株植物与网上罂粟照片一致，3个孩子勇敢地拨打了110报警电



民警为孩子们颁发荣誉证书。

话。民警申浩向记者介绍，当天，他们接警后立即组织警力前去处置，“孩子们一直在附近等候，看到我们还主动带路。”现场确认后，民警当即开展铲除工作，共计拔除罂粟125株。目前其种植来源正在调查中。

### 民警特意送去奖状 “你们是新时代好少年”

5月7日，两位民警特意赶到学

校，为3个孩子颁发荣誉证书，并在班里公开表扬。申浩说，孩子们年龄虽小但牢记学校禁毒宣传知识，“机智又有责任心，对毒品的防范意识很强，是新时代好少年。”收到这份荣誉，3个孩子惊喜又意外，“老师经常教育我们要防范毒品，学校门口也有宣传栏，以后我们会更认真地学习禁毒知识。”

申浩表示，随着学校、社会宣传力度加大，孩子们对毒品的防范意识越来越强。他提醒，老师或家长科普禁毒知识时，一定要教孩子们保护好自己，“要告诉孩子，如果遇到可疑植物或可疑行为，要先保证自己的安全，再向家长、老师或民警反映情况。”

(据中央广电总台中国之声公众号)

## 捉“谣”记

### 红色的蚂蚁就是红火蚁！ 并不是

【传言】红色的蚂蚁很可能是凶恶的红火蚁，要远离。

【真相】辨别红火蚁不能只看颜色，像我国的黄猄蚁、红林蚁等常因体色偏红被误认。想准确鉴定红火蚁，可结合多种证据：红火蚁胸腹连接部位看起来像两个小念珠；工蚁有一大一小两种体型分化；红火蚁的巢穴常常是在茂盛的草地或田地里突兀地冒出个“土包”的样子。如果发现红火蚁或其巢穴，应当远离并上报当地农业部门或社区予以防控。

### 野生动物可以通过养殖正 规化成为人类新宠？假的

【传言】有关部门已要求对部分受保护的鹦鹉养殖正规化。在不久的将来，其他野生动物也有人工养殖并贩卖。

【真相】我国目前确实对四种受保护的鹦鹉养殖进行了规范化管理，并可试点标识销售，但这绝不意味着可以推广到其他野生动物。首先，能大量人工繁殖的野生动物种类极少，而且养殖成本高昂。绝大多数被贩卖的所谓“养殖”珍稀野生动物，其实来自野外捕猎。被捕获的野生动物会因惊吓应激，且它们未经驯化，难以亲近，生活习性也易干扰饲养者的正常生活，还经常携带病菌或者寄生虫，不可做宠物。因此，养宠建议从正规渠道选择犬、猫等普通宠物，不可听信贩卖者一面之词购买“养殖”珍禽异兽当做宠物，以免造成经济损失和法律风险。

(据科学辟谣公众号)

## 暖新闻

## 浙江一女童走失，好心人抱着她到处找妈妈

近日，浙江金华浦江县一名2岁半的女童走失，民警查看公共视频画面发现：一位身穿紫色上衣的阿姨正撑着伞抱着女童，沿路向旁边一家家商铺询问，究竟发生了什么？

### 女童独自在路边大哭 好心阿姨抱着她找妈妈

这位“紫衣阿姨”姓陈，今年59岁。陈阿姨介绍，5月10日，她买菜回家途中，看到一名女童在路边大哭，“当时下着雨，小女孩哭着喊妈妈，我猜应该是走丢了。”路上时不时有车辆驶过，担心女童独自在路边不安全，陈阿姨迅速把菜放回不远处的家中，又折返回来。

“你住哪里呀？爸爸妈妈在哪？”对女童进行安抚后，陈阿姨试着向孩子询问家人在哪，看到女童手指向前方，陈阿姨猜测她的家人可能就在附近，于是撑着伞抱起她，按照女童所指方向，边走边向旁边店铺打听。

“抱累了我就背着，沿路一直问，还是没找到她的家人。”眼看雨越下越大，孩子也说不清楚自己家到底在哪，陈阿姨决定前往镇政府求助，“那里人多，也能找警察帮忙。”

女童母亲发现孩子不见后，焦急地报了警，民警通过查看公共视频发现了陈阿姨与走失女童的身影，最终成功在镇政府门卫室找到了孩子。

### 阿姨累得满头大汗

### “我只是做了一点点小事”

民警张学欢说，他与孩子父母赶到镇政府时，陈阿姨已经累得满头大汗，“阿姨年纪也大了，抱着孩子找了很久，确实非常辛苦。”

女童父母也连连向陈阿姨道谢：“多亏了您，才没有发生意外。”女童母亲说，当时她在超市结账，孩子趁她不注意跑了出去，可能是走得太远就迷路了。

陈阿姨说，虽然有点累，但看到孩子与父母团聚她特别高兴。“孩子是家里的宝贝，无论是谁看到都会帮忙的，我只是做了一点点小事。”

(据央视新闻公众号)